

进一步全面深化改革要把牢价值取向

——论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“把牢价值取向”，习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话，对进一步全面深化改革提出明确要求，指出“抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子”，强调“要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革”。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，也是改革开放的初心和使命。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的价值取向，抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革，不断增强人民获得感、幸福感、安全感。药品集中带量采购常态化制度

化，有力减轻群众用药负担；加强基金共济余缺，养老保险全国统筹确保养老金按时足额发放；致力于更好更公平的教育，教育改革不断缩小地区、城乡间差距；满足群众更多精神需求，推进公共文化产品供给侧改革；生态文明体制改革向纵深推进，让人民生活在天更蓝、山更绿、水更清的优美环境之中……一系列既有针对性又有含金量的改革举措，为人民谋利、为民生解忧，使群众真切感受到了改革带来的新变化。实践充分表明：对改革价值取向的正确把握，使全面深化改革始终坚持为了人民、依靠人民，得到了最广大人民的衷心拥护。

中国式现代化坚持发展为了人

民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，在推动全体人民共同富裕上取得重要进展。习近平总书记指出：“中国式现代化，民生为大。”人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。今天，人民对美好生活的向往更加强烈，人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点。面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，无论改什么、改到哪一步，坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。进一步全面深化改革，要坚持人民至上的价值理念，突出现代化方向的人民性，做到老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么，使改革

能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

问题是时代的呼声，人民心声是改革所向。今天，人民群众还有不少操心事、烦心事，我们的民生工作还有不少不如人意的地方。进一步全面深化改革，要走好新时代的群众路线，坚持问计于民、问需于民，加强对重大改革问题的调研，尽可能多听一听基层和一线的声音。要做到人民有所呼、改革有所应，注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口，多推出一些民生所急、民心所向的改革举措，多办一些惠民生、暖民心、顺

民意的实事。想人民之所想，行人民之所嘱，把改革方案的含金量充分展示出来，尽心尽力把老百姓的事一件一件办好，才能不断把人民对美好生活的向往变为现实。

习近平总书记强调：“为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。”前进道路上，紧扣推进中国式现代化这个主题进一步全面深化改革，把牢以人民为中心的价值取向，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生，我们一定能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

(载5月28日人民日报，新华社北京5月27日电)

4月全国查处违反中央八项规定精神问题9755起

新华社北京5月27日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年4月，全国共查处违反中央八项规定精神问题9755起，批评教育和处理13656人(包括11名省部级干部、73名地厅级干部)，给予党纪政务处分8916人。

根据通报，今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题4363起，批评教育和处理6647人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处3827起，批评教育和处理5818人。

根据通报，今年4月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5392起，批评教育和处理7009人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2455起，违规发放津贴补贴或福利问题732起，违规吃喝问题1208起。

22项“研究阐释中华民族现代文明”重大成果发布

新华社北京5月27日电(记者 孙少龙 唐健辉)中国社会科学院27日在京举行“研究阐释中华民族现代文明”重大成果发布会，集中发布22项研究成果，其中包括著作类成果12项、论文类成果10项。

从中华文明的五个突出特性的研究阐释，到“第二个结合”的科学内涵与重大意义，再到中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展……记者从发布会上了解到，此次发布的研究成果坚持政治性与学术性相统一、思想性与知识性相统一，既关注建设中华民族现代文明的基本问题，也在各具体领域展开了深入研究及阐释。

中国社会科学院有关负责同志表示，下一步将继续加强顶层设计，充分调动相关学科、相关领域的研究力量参与到有组织科研之中，加强研究视域融合，坚持优势互补，形成研究合力，推出更多建设中华民族现代文明的高质量研究成果。



中宣部授予陆军某合成旅“杨根思连”“时代楷模”称号

陆军某合成旅“杨根思连”官兵在“时代楷模”发布仪式上敬礼(4月28日摄)。日前，中央宣传部向全社会宣传发布陆军某合成旅“杨根思连”先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

“杨根思连”是诞生于闽东革命老区的红军连队。抗美援朝时期，时任连长杨根思发出“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人”的英雄宣言，在战斗中与敌人同归于尽，英勇牺牲。中国人民志愿军为杨根思追记特等功，追授“特级英雄”

称号，命名所在连为“杨根思连”。党的十八大以来，“杨根思连”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持用习近平强军思想建连育人，忠诚践行“三个不相信”英雄宣言，全面锻造新时代“三个过硬”连队，大力培育“四有”新时代革命军人，出色完成国际军事比赛、实兵演习、国际维和、抢险救灾等重大任务。连队被表彰为“全军践行强军目标标兵单位”，荣立大功1次、一等功5次、二等功14次、三等功22次。

新华社记者 张永摄

神十八乘组近日将择机实施第一次出舱活动

新华社北京5月27日电 记者27日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天，先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作，进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目，承担的各项空间科学实验(试)任务扎实稳步推进，按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前，神舟十八号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。

五年来公安机关共打掉黑恶组织5200余个

据新华社北京5月27日电(记者 任沁沁 熊丰)公安部27日召开新闻发布会，通报五年来全国公安机关各项工作情况。五年来，社会治安形势稳中向好。2023年，全国公安机关立案刑事案件数、查处治安案件数较2019年分别下降12.9%、9.7%。五年来，公安机关共打掉黑恶组织5200余个。

公安机关常态化推进扫黑除恶斗争，组织开展夏季治安打击整治行动，依法严厉打击黄赌毒、盗抢骗等突出违法犯罪。五年来，公安机关共打掉黑恶组织5200余个，从境内外抓获涉黑涉恶在逃人员1600余名；全国现行命案破案率为99.94%，达到历史最高水平。2023年，全国盗抢骗案件立案数较2019年下降31.4%，全国拐卖案件数较2019年下降66.6%。

又到一年毕业季。据近年来不法分子常见的伎俩和套路，人力资源社会保障部5月27日发布消息，提示求职者严防十大骗局，保护自身安全。

陷阱1：境外高薪诱骗陷阱

很多骗子把违法犯罪活动包装成境外高薪工作，引诱求职者上钩后，可能将其拐骗到境外从事电信诈骗、网络诈骗等违法犯罪活动，对拒绝工作或“业绩”不达标者，甚至进行非法拘禁、虐待等。

防范提示：看到这种境外高薪诱惑，一定要查一下经营公司是否具备对外劳务合作经营资格，以及行业平均薪资水平。如果高出很多，就要考虑是否有陷阱。

陷阱2：误入传销圈套

传销是指组织者或经营者通过发展人员，要求其缴纳费用或购买商品以取得加入或发展他人资格，从而牟利的行为。传销一般以亲友推荐的途径传播，基本都以轻松赚大钱、无需面试直接上岗为噱头。面试或工作地点都比较偏僻且转换频繁，公司业务不能清晰说明。

防范提示：务必清楚传销属于违法行为，对发展下线的宣传，要保持头脑高度清醒。如果不慎进入传销，在确保人身安全的前提下，第一时间脱身报警。

陷阱3：黑中介乱收费

一些非法职业中介机构以招聘为名，收取高校毕业生报名费、服装费、体检费、押金、岗位稳定金等各种费用。有些中介机构与不法用人单位合作，先以推荐工作为名收取费用，毕业生入职时，要么是与毕业生需求不匹配甚至虚假的岗位，要么由不法用人单位编造各种理由拒绝其上岗或中途辞退。

防范提示：要谨记应聘工作本身不需要任何费用。应优先选择

个人信息安全，不轻易泄露银行卡、网银、支付宝等密码信息，不随意打开陌生网址链接。

陷阱5：付费内推、优先录用

个别中介机构或个人以“帮助”求职者通过所谓内部推荐进知名企业、国企央企或者优先录用等名义收取高额费用。如求职者被录用，机构就归功于己；如求职者未被录用，就会以种种理由搪塞，拒绝退还相关费用。

防范提示：收费内推、保录取等多属虚假宣传，求职者千万不可

薪资是否与社会同等岗位大体一致，慎重签署贷款协议或含有贷款内容的培训协议。

陷阱7：合同签订藏“猫腻”

有的单位仅签订《就业协议书》，或以谈话、电话等口头形式约定相关事项，没有签订书面劳动合同；有的合同内容简单，缺少工作岗位、工作地点、工资、劳动条件、合同期限等具体内容；有的以少缴税款为由，准备两份不同薪资的“阴阳合同”；还有的包含“霸王条款”，要求几年内不得结婚、服从加

的工资，等试用期结束后便以各种理由解聘。

防范提示：任何违反法律规定的试用期约定无效。试用期最长不超过6个月，同一用人单位与同一劳动者只能约定一次试用期。试用期内应正常缴纳社保，工资不低于单位相同岗位最低档工资或者劳动合同约定工资的80%。

陷阱9：扣个人证件原件

有些用人单位或中介机构借保管或办理社保、申办工资卡等名义，扣押求职者身份证、毕业证、学位证等个人证件原件。这种情况非常危险，可能会盗用求职者信息从事开银行卡等不法行为。

防范提示：不要将证件原件交付他人，如有需要，出示即可。需证件复印件的，要在合适位置注明具体用途。

陷阱10：玩文字游戏美化岗位

有的单位为增加对毕业生的吸引力，故意夸大单位规模、业绩、发展前景、工资和福利等；有的玩弄文字游戏，对招聘职位模糊化处理，将销售员、业务员等职位美化成“市场部经理”“事业部总监”等。

防范提示：求职时要多种途径了解公司背景，详细询问岗位信息、工作内容，避免入职后与预期有出入。对长时间大量招聘的要提高警惕。

(新华社北京5月27日电)

毕业生应聘，这十大“坑”要避！

新华社记者 姜琳

公共就业人才服务机构和具备《人力资源服务许可证》的正规市场中，对于以先交费作为条件的招聘面试等等都要谨慎对待。

陷阱4：刷单返利类诈骗

一些诈骗分子打着高薪兼职、点击鼠标就赚钱、刷单返利、抖音快手点赞员等幌子进行诈骗，其特点是门槛低，号称轻松兼职、薪酬丰厚。

防范提示：不要轻信既轻松又赚钱的好事，天上不会掉馅饼，掉下的往往是陷阱。同时要注意

抱着“走捷径”“靠关系”等心态轻信骗子的话术。

陷阱6：培训就业变高额借贷

个别中介机构或用人单位以高薪就业作为诱饵，向高校毕业生承诺培训后包就业，但须向指定借贷机构贷款支付培训费用。培训结束后，培训机构往往难以兑现承诺，或推荐的工作与原先承诺相差甚远，毕业生可能会面临身负高额借贷又没有实现就业的不利局面。

防范提示：要看机构或企业经营范围是否包含培训内容，看承诺

班、试用期离职不结算工资等。

防范提示：在签订劳动合同前，应与用人单位认真协商、慎重对待，不可草率签订。特别要高度警惕劳动合同中于法无据、明显不合理的条款，防止掉入陷阱。

陷阱8：假试用、真使用

有的单位超过法定时间上限约定试用期，或者重复约定试用期；有的以试用期为由，支付工资低于当地政府规定的最低工资标准，或者不缴纳社保；还有的大量招聘应届毕业生，试用期约定较低

关于福州地区大学新校区公共租赁住房项目规划条件核实的公示

侯自然综[2024]340号

福州地区大学新校区管理委员会建设的福州地区大学新校区公共租赁住房项目位于上街镇美岐村，该项目宗地面积80089㎡。根据电力部门要求，对配电房等进行调整。同时为提升小区景观品质，在满足绿化率指标及停车位数量的情况下，对小区绿化布局、停车位位置、小区围墙等进行了优化调整。具体调整内容如下：

- 1.根据电力部门要求，2#楼一层平面中的配电房、高压配电房调整为2#小区配电室、3#小区配电室、2#楼公共配电间。7#楼一层平面中的高压配电房、变配电所调整为1#公共配电室、1#小区配电室。13#楼一层平面中S-D到S-E轴交S-18-S-20轴的位置商业1-3调整2#环网室并增加直通室外通道。
- 2.取消5#楼西侧垃圾集置间15㎡，

- 3.为规范小区管理，在小区外围增设围墙。
- 4.为了满足小区日常休闲，在小区中心花园位置增加人行步道，对景观绿化进行优化调整。
- 5.为了满足小区居民停车便利，将非机动车停车位、机动车停车位布置进行优化调整。(具体详见附图)

我局拟按现状予以规划核实。依据《福建省实施<中华人民共和国城乡规划法>办法》第五十三条，现将原审批规划图及现场测绘图进行公示，征求利害关系人意见。公示地点为“福州地区大学新校区公共租赁住房”项目现场、闽侯县政务信息网(www.minhou.gov.cn)、《福州日报》，公示时间为2024年5月28日至2024年6月5日。

在公示期限内，本项目利害关系人如对以上公示内容有异议，可来电或来信向我局反映(联系电话：0591-22982504、0591-22062329)。如要求听证，应在公示期限内书面向我局提出申请。闽侯县自然资源和规划局办公地点：闽侯县滨江商务中心C楼5-6层，邮编：350100。

附注：1.书面反馈意见(申请)发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天24:00，逾期视为无效意见(申请)。

2.书面意见(申请)应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址。附件：1.原审批规划图

2.现场测绘图 闽侯县自然资源和规划局 2024年5月27日

